第十五届全运会"定档"

三弧總等

第十五届全运会组织委员会4 月11日在广州正式成立。随后,组 委会召开新闻发布会,宣布第十五 届全运会"定档"——2025年11月9 日至21日在广东、香港、澳门举行, 广州市将承办开幕式,深圳市将承 办闭幕式。

国家体育总局局长高志丹任十 五运组委会主任,他表示,这是全国 运动会第一次走进香港、澳门,这不 仅是体育的大事、是粤港澳地区的 大事,也是国家的大事,三地联合办 好十五运会具有重要的时代价值和 现实意义。

2021年8月,国务院批准广东、 香港、澳门承办第十五届全国运动 会。两年多来,国家体育总局与广东 省委、省政府,香港特别行政区政 府,澳门特别行政区政府按照"绿 色、共享、开放、廉洁"的办赛理念和 "简约、安全、精彩"的办赛要求,主 动作为、团结协作,有序有力推进各 项工作。十五运组委会的成立,标志 着赛会筹备进入全面推进阶段,粤 港澳三地正携手同心,全力以赴推 进筹备工作。

十五运组委会三位执行主任由 广东省委副书记、省长王伟中、香港 特别行政区行政长官李家超和澳门 特别行政区行政长官贺一诚担任。

王伟中表示,广东将深化与港 澳沟通协调对接,抓好以竞赛为中 心的组织工作,抓细场馆维修改造 和信息化建设,精心策划开闭幕式, 加强新闻宣传和市场开发,扎实做 好综合服务保障,抓实广东参赛队 伍组织备战,全力打造一场彰显制 度优势、展示湾区特色、体现岭南风



格的精彩运动会。

李家超表示,十五运会由粤港澳 三地共同承办,意义重大,香港特区 政府会全力以赴,配合国家体育总局 的要求,与广东省政府和澳门特区政 府保持紧密联系,共同办好十五运 会。香港特区政府会贯彻办赛原则, 充分利用现有场馆以及即将落成的 启德体育园办赛。

贺一诚表示,澳门特区政府高度 重视各项筹备工作,绝不辜负中央 对澳门的信任。澳门承办的竞赛项 目深受广大居民欢迎,澳门亦具备办 赛条件及经验。特区政府正广泛动员 社会各界力量,激发广大居民积极参 与志愿服务,携手同心筹备办好十五 运会,全面展现澳门多元和包容的

据介绍,十五运竞体比赛设34个 大项、401个小项,群众赛事活动设23 个大项、166个小项。广东将承办大多 数项目比赛,香港将承办男子篮球22

岁以下组、场地自行车、击剑、高尔 夫球、男子手球、7人制橄榄球、铁 人三项、沙滩排球等竞体项目,以及 群众赛事活动的保龄球项目;澳门 将承办乒乓球、女子排球成年组、三 人篮球、男子篮球18岁以下组等竞 体项目和空手道项目的群众赛事活 动。十五运承办比赛的场馆中约 90%为现有场馆,将有效降低办赛 成本,实现节俭办赛。

另外,全国第十二届残疾人运 动会暨第九届特殊奥林匹克运动会 将于2025年12月8日至15日在广 东、香港、澳门举行。

本届残特奥会开幕式将在广州 举行,闭幕式将在深圳举行。赛事共 设46个大项,其中夏季残奥、聋奥 项目20项,冬季残奥、聋奥项目6 项,大众项目11项;特奥会共9项。 广东将承办大部分项目的比赛,此 外,香港将承办4个大项,澳门将承 办2个大项。 (东番)



2024比利·简·金杯国际女子网 球团体赛(网球联合会杯)亚大区一 组赛事4月13日在中国长沙落幕, 中国队在收官战中以2比1的总比 分击败韩国队,以五连胜的战绩晋级 世界组附加赛。

中国女网晋级 世界组附加赛

中国队此次派出的队员为郑钦 文、王欣瑜、王曦雨、朱琳和郭涵煜。在 最新一期世界排名中,郑钦文排名单 打第七,王欣瑜、王曦雨、朱琳的单打 排名均在世界前60位,与其他队伍相 比,中国队选手实力明显占优。

收官战朱琳担任中国队第一单 打,对阵韩国队金多彬,以6比2、6比 3顺利拿下比赛。

"希望把中国队良好的精神面貌 展现出来,把新一代中国网球运动员 的风采打出来。"5天出战5场的朱琳 赛后表示,"代表国家队参加联合会杯 或者亚运会、奥运会这样的比赛,跟打 职业巡回赛区别很大,感觉自己身上 的责任会更重一些。不管比赛赢不赢, 我必须全力以赴拼下每一分。"

王曦雨在第二场对阵韩国队朴昭 炫。朴昭炫出球线路多变,反手攻防有

一定实力。首盘比赛,王曦雨在首局3 个双发失误,被对手破发,她在第6局 破发扳平比分。第10局,王曦雨再度 破发,首盘6比4获胜。

在首盘争夺中,王曦雨右侧大 腿明显不适。尽管她缠绕绷带坚持 参加第二盘比赛,但还是在5局过后 因伤退赛。中国队与韩国队总比分 战成1比1平。

双打比赛中,郭涵煜/王欣瑜组合 以两个6比0横扫金多彬/朴昭炫组 合。最终,中国队总比分2比1获胜,以 小组第一晋级世界组附加赛。

赛后,中国网球女队教练组组长 刘峰第一时间感谢队员和现场热情的 球迷,他说:"在今年年底进行的附加 赛上,我们会继续努力,争取让中国队 明年进入世界组。"

韩国队、印度队、新西兰队同胜3 场,韩国队凭借小分优势名列小组第 二,与中国队一道晋级。印度队、新西 兰队保级。中国台北队、太平洋大洋洲 联队降到亚大区二组。 (东番)



男子速度攀岩 世界纪录作古

2024攀岩世界杯吴江站4月12 日迎来首个比赛日,在男子速度攀岩 预赛中,美国18岁的塞缪尔·沃森在首 轮就攀出了4秒85,打破了印尼人莱昂 纳多保持的4秒90的原世界纪录。随 后,他在第二轮又爬出4秒79,再度刷 新刚刚由自己创造的世界纪录。

"非常激动能在这个赛季参加的 第一场世界杯比赛中两次刷新世界纪 录,我在训练中做到过,终于等到比赛 了。"沃森赛后透露,他曾在冬训中攀 出过4秒77的成绩,已经拿到巴黎奥 运会资格的他表示,自己在巴黎的目 标是爬到4秒50。

世界杯速度攀岩项目在十六强 后采取两两对决的淘汰赛赛制,一攀 定胜负,因此对选手稳定性要求极 高,能爬出全场最快成绩的人并不一 定能拿到金牌。

在4月13日进行的男子速度攀岩 淘汰赛中,中国队选手伍鹏击败现世 界纪录保持者塞缪尔·沃森,获得金 牌,并以4秒86的成绩打破男子速度 攀岩亚洲纪录。

伍鹏当日一路发挥出色,前三次 出场均爬进5秒以内,并在半决赛中爬 出4秒86,将印尼选手莱昂纳多创造的 4秒90的亚洲纪录提升了百分之4秒。

反观在前一日将世界纪录更新至 4秒79的沃森,他同样在前三场淘汰赛 中都爬进5秒,但在与伍鹏的对决中出 现失误,以5秒11的成绩收获银牌。

作为当日唯一一位在全部四次攀 爬中都攀进5秒的选手,伍鹏表示稳 定的发挥来源于"训练的积累",秘诀 就是"做自己,没想过要爬多少秒"。 "最后决赛我的成绩是4秒91,还没有 上一趟快。在比赛中注意到沃森失误 了一下就掉下去了,我能看到,但并没 受到影响。"他说。

"老实说,我有点被伍鹏的主场气 氛击倒了。"沃森赛后说,"伍鹏是一名 非常出色的选手,他配得上这次胜利。 这次我收获了很多经验,对巴黎奥运 会热身很有帮助。"

尽管有六名中国队选手晋级当日 的女子速度淘汰赛,但都遗憾无缘四 强。决赛是一场波兰选手间的"内战", 米罗斯瓦夫战胜队友卡乌奇卡夺冠,她 在决赛中爬出了平世界纪录的6秒24。

赛后,中国攀岩队速度组主教 练钟齐鑫总结说:"伍鹏的表现对其 他队员来说是一种动力,很多队员 具备了很好的实力,只是没发挥出 来。其实我们这次有好几名队员已 经创造了个人最好成绩。回去好好 总结,把巴黎奥运会资格赛打好,赛 季才刚刚开始。" (葛柔)